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Ata da 14ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 22 dias de 
Novembro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 10:00 horas, no Plenário 
Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 
de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. 
Higor Tallison para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou o Ver. 
Marinaldo Bezerra para assumir a função de Secretário e realizar a chamada 
nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: 
Ibamar Costa e Silva – PP; Gineton da Costa e Silva – MDB; Marinaldo Bezerra 
de Albuquerque – MDB; Higor Tallison Bezerra de Oliveira – AVANTE; Moacir 
Gama de Souza – MDB; Inavan Felipe dos Santos – MDB. AUSÊNCIA DO(S) 
VEREADOR(ES): Antonio Edson da Silva Bezerra – PODEMOS; Franklim 
Moura Santos – UNIÃO; Antonio Weskley Soares dos Santos – MDB. Em 
seguida, o Presidente solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA 
DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 13ª 
Sessão Ordinária realizada em 18/11/2024: APROVADA(S) POR 
UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES 
PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Emenda n.º 001/2024 de Autoria do 
Ver. Higor Tallison Bezerra de Oliveira: Altera a redação do inciso I do art. 6º 
do Projeto de Lei n. 017 de 15 de Agosto de 2024 e dá outras providências. 
Requerimento n.º 514/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer 
o registro nos anais desta Augusta Casa de Leis, após aprovação dos nobres 
pares, MOÇÃO DE PESAR em virtude do falecimento do(a) Sr(a). TARCÍSIO 
TAVARES MENDONÇA, com data do óbito em 18 de Novembro de 2024. 
Requerimento n.º 515/2024 de Autoria do Ver. Higor Tallison Bezerra de 
Oliveira: Requer da Secretaria Municipal de Educação que sejam tomadas as 
medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de fornecer o kit de 
merenda escolar para os alunos de responsabilidade do município nos dias de 
sábados, domingos e feriados. Em seguida, foi passado ao HORÁRIO DO 
GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. INAVAN SANTOS que 
cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, dizendo ser uma 
satisfação estar nesta Casa mais uma vez dando sequencia ao trabalho de fazer 
o melhor, debatendo pautas importantes em prol do município. Destacou que 
sempre fez esse trabalho de trazer a esta Casa o debate para todas as áreas da 
administração pública, sempre pensando nas melhorias para a população do 
campo e da cidade. Ressaltou que defende a zona rural, pois historicamente os 
investimentos são mais voltados às cidades, sendo justo que a zona rural 
também tenha investimentos, o que dará mais qualidade de vida aos moradores 
das comunidades, onde vem cobrando melhorias em diversas áreas, como a 
construção de UBS, quadras de esporte, pavimentação, dentre outras ações. 
Salientou que estará em defesa desses investimentos até o último dia de seu 
mandato. Destacou que as periferias da zona urbana também merecem 
investimentos, citando a necessidade de melhorias no setor da baixa, o que foi 
bastante cobrado durante o seu mandato. Ressaltou que as pessoas precisam 
de infraestrutura, como praças, saneamento, dentre outras ações. Destacou que 
o município foi contemplado com o saneamento básico ainda na gestão de 
Maristela, obra que não foi concluída durante a gestão da mesma, mas que foi 
deixado o valor de 9 (nove) milhões em caixa, mas a gestão de Luiz Jairo não 
conseguiu concluir esse serviço público nos seus oito anos de mandato. 
Lamentou que a população não usufrua desse benefício que deveria ter saneado 
cem por cento da cidade de Upanema, onde, conforme os dados, apenas 30% 
da cidade está saneada atualmente, indagando onde foi investido o recurso e 
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qual o erro que aconteceu. Destacou que a população precisa debater isso e que 
esse é o papel do vereador, de fazer essas cobranças, lamentando que as 
pessoas não entendam essas cobranças, diante dos interesses próprios, quando 
tem promessas de casas ou empregos. Salientou que a atual gestão não 
construiu nenhuma casa. Disse que não foi eleito e que as pessoas precisam 
aprender a escolher seus representantes, pois fez o seu trabalho nesta Casa, 
onde todos podem ter acesso através das redes sociais da Câmara, através das 
cobranças que realizou. Reforçou que as pessoas trocam os votos em prol de 
benefícios próprios, como empregos, casas ou cirurgias. Disse que é preciso 
refletir se os vereadores eleitos com quantidade de votos expressivas estão 
defendendo os interesses do povo, indagando pelo saneamento básico, pelo 
hospital que agora chamam de policlínica, pelas estradas vicinais, programas de 
geração de emprego, citando a capacidade da barragem de Umari que precisa 
dos investimentos necessários incentivando as atividades de agricultura, 
piscicultura, turismo, dentre outras culturas, o que iria gerar receita na economia 
do município. Reforçou que deu voz à essas temáticas, mas que a população 
trocou seu voto por promessas de empregos de trezentos reais, sendo uma 
vergonha. A seguir, o Presidente Ibamar Costa registrou a presença do vereador 
eleito Wendell Tavares. Continuada esta sessão e não ocorrido mais nenhum 
pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO 
DIA: Projeto de Emenda n.º 001/2024 de Autoria do Ver. Higor Tallison 
Bezerra de Oliveira: Altera a redação do inciso I do art. 6º do Projeto de Lei n. 
017 de 15 de Agosto de 2024 e dá outras providências. PASSADO PARA 
APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Requerimento n.º 514/2024 de Autoria do 
Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer o registro nos anais desta Augusta Casa de 
Leis, após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR em virtude do 
falecimento do(a) Sr(a). TARCÍSIO TAVARES MENDONÇA, com data do óbito 
em 18 de Novembro de 2024. Abertas as discussões, o autor fez breve 
justificativa acerca do referido requerimento. O Ver. Ibamar Costa destacou que 
o mesmo era mais conhecido por Tatá. Disse que era muito bem relacionado no 
município, militar aposentado, onde sempre teve muito respeito pelo mesmo. 
Manifestou seus votos de pesar a todos os familiares, em nome da esposa Vilma 
e seus filhos, pedindo que Deus possa confortar a todos. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Requerimento n.º 515/2024 de Autoria do Ver. Higor Tallison 
Bezerra de Oliveira: Requer da Secretaria Municipal de Educação que sejam 
tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 
fornecer o kit de merenda escolar para os alunos de responsabilidade do 
município nos dias de sábados, domingos e feriados. Abertas as discussões, o 
autor fez breve justificativa acerca do referido requerimento. O Ver. Higor Tallison 
disse que pesquisou e que já existe esse trabalho em outros municípios. 
Destacou que Upanema tem pessoas em vulnerabilidade social e que através 
dessa ação o aluno continuará seu desenvolvimento também durante o fim de 
semana, dando mais ânimo para seguir nos estudos. Destacou que ainda 
existem alunos que vão para a escola com o intuito de se alimentar. Disse que 
vai estudar a LOA para incluir essa ação, pois tem certeza que a educação irá 
se desenvolver com isso, pois os alunos irão enxergar a escola não apenas como 
forma de se alimentar, mas de aprender, sendo um estímulo. O Ver. Gineton 
Costa disse que o requerimento é louvável, destacando que os vereadores 
podem colocar emendas impositivas no orçamento para essas ações. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Por questão de ordem, o Presidente disse 
que os vereadores devem realizar as sessões restantes e as três que estão 
devendo, onde deverão se organizar para cumprir essas sessões encerrando a 
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votação de todos os projetos, não deixando nenhum pendente. Disse que no 
decorrer da próxima semana irá combinar com os vereadores para a realização 
das sessões em débito, informando ainda que na próxima segunda haverá 
sessão ordinária. Em seguida, foi passado o horário aos LÍDERES DE PARTIDO 
assumiu o VER. INAVAN SANTOS – MDB que lamentou o comportamento das 
pessoas que cobram da classe política, mas que se corrompem por questões 
pessoais, como promessas de empregos, cirurgias, dentre outros benefícios. 
Disse que essa questão não irá mudar de um dia para noite, pois é preciso o 
comprometimento de todos. Disse que é muito difícil, tendo em vista que é um 
tipo de política que beneficia os poderosos. Disse que não tem medo de se 
posicionar e que tem o direito de se expressar em defesa do povo, dentro daquilo 
que acredita conforme seus ideais, onde não irá se corromper por um mandato. 
Destacou que se considera um vencedor, pois conseguiu chegar a esta Casa 
tendo vindo de onde veio, morador de zona rural. Disse que contribuiu com a 
sociedade e sabe que pessoas bem sucedidas já tentaram entrar nesta Casa e 
não conseguiram. Destacou que trabalhou durante todo o mandato, defendendo 
as minorias, fazendo proposições e assistencialismo, onde todos sabem o 
motivo pelo qual não foi reeleito. Destacou que tenta sensibilizar as pessoas para 
que, no futuro, possam estar mais conscientes na escolha de seus 
representantes. O Presidente Ibamar Costa informou que o responsável pela 
obra nesta Casa se comprometeu de concluir os serviços até o final deste 
mandato. Disse estar ansioso para entregar a obra para a população e que será 
apresentado um relatório das ações que foram feitas durante o seu mandato na 
presidência desta legislatura. Destacou que as ações são visíveis e que o desejo 
era de ter feito muito mais. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa 
encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão 
ordinária conforme regimento interno, e EU – MARINALDO BEZERRA 
ALBUQUERQUE – Secretário Ad Hoc, lavrei a presente ata que segue por todos 
assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa 
Legislativa. 
 
  Ibamar Costa e Silva 

Presidente  Gineton da Costa e Silva 

  Marinaldo Bezerra Albuquerque 

Vice-Presidente  Higor Tallison Bezerra de Oliveira 

  Inavan Felipe dos Santos 

Secretário Ad Hoc  Moacir Gama de Souza 

   

   

   

 


